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UVODNIK

IMPRESUM
Nakladnik: HŽ Putnički prijevoz d.o.o., Strojarska cesta 11, Zagreb. Sporazumom o izdavanju stručnog željezničkog časopisa Željeznice 21, uređivanje časopisa 
povjereno je HDŽI-u. Odlukom Izvršnog odbora HDŽI broj 27/19-HDŽI od 04.02.2019. godine, imenovan je Uređivački savjet i Uredništvo stručnog časopisa Željeznice 21.                
Glavna i odgovorna urednica: Snježana Krznarić. Uređivački savjet: Tomislav Prpić HDŽI - predsjednik Uređivačkog savjeta), Darko Barišić (HŽ Infrastruktura d.o.o.), 
Zoran Blažević (Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje, Split), Josip Bucić (Đuro Đaković d.d., Specijalna vozila), Jusuf Crnalić (Končar Električna vozila 
d.d.), Stjepan Lakušić (Građevinski fakultet,Zagreb), Mladen Lugarić (HŽ Putnički prijevoz d.o.o.), Renata Lukić (HŽ Putnički prijevoz d.o.o.), Snježana Malinović (HŽ 
Putnički prijevoz d.o.o., Zagreb), Viktor Milardić (Fakultet elektrotehnike i računarstva, Zagreb), Tomislav Josip Mlinarić (Fakultet prometnih znanosti, Zagreb), Mihaela 
Tomurad Sušac (HŽ Putnički prijevoz d.o.o.). Uredništvo: Snježana Krznarić (glavna i odgovorna urednica), Tomislav Prpić (pomoćnik gl. urednice za marketing i 
radove iz željezničke industrije), Marjana Petrović (pomoćnica gl. urednice za znanstvene i stručne radove), Ivana Čubelić (pomoćnica gl. urednice za novosti iz HŽ 
Putničkog prijevoza), Željka Sokolović (pomoćnica gl. urednice za oglašavanje). Adresa uredništva: Petrinjska 89, 10000 Zagreb, telefon/fax: (01) 378 28 58, telefon 
glavne urednice: 099 2187 424, zeljeznice 21@hdzi.hr, Lektorica: Nataša Bunijevac, Upute suradnicima: Časopis izlazi tromjesečno. Rukopisi, fotografije i crteži se 
ne vraćaju. Mišljenja iznesena u objavljenim člancima i stručna stajališta su osobni stav autora i ne izražavaju uvijek i stajališta Uredništva. Uredništvo ne odgovara 
za točnost podataka objavljenih u časopisu. Upute suradnicima za izradu radova nalaze se na web-stranici www.hdzi.hr. Časopis se distribuira besplatno. Cijena 
oglasa može se dobiti na upit u Uredništvu. Adresa Hrvatskog društva željezničkih inženjera: Petrinjska 89, 10000 Zagreb; e-mail: hdzi@hdzi.hr. Poslovni račun kod 
Privredne banke Zagreb, IBAN HR9423400091100051481; devizni račun kod Privredne banke Zagreb broj 70310-380-296897; OIB 37639806727, Autor fotografije na 
naslovnici: Davorin Jurković. Grafička priprema i tisak: HŽ Putnički prijevoz d.o.o., Strojarska cesta 11, 10000 Zagreb. www.hzpp.hr

RIJEČ UREDNICE

Cijenjene čitateljice i čitatelji,

uspješno smo stigli do posljednjega ovogodišnjeg broja časopisa „Željeznice 21“ i time 
završili vrlo aktivnu i izazovnu 2023. godinu. Iako smo svi svjedoci toga da se nalazimo u 
zamahu digitalnog doba koje donosi promjene i otvara nove mogućnosti, ostajemo vjerni 
našemu tradicionalnom standardu u obliku isporuke tiskanog primjerka časopisa „Željeznice 
21“, i to uz pozorno uvođenje promjena u način oblikovanja sadržaja, a koje se i dalje razvijaju 
primjereno viziji digitalnog društva. 

U ovomu posljednjem ovogodišnjem broju časopisa donosimo četiri nova stručna rada. 
Prvim radom potvrđujemo vrijeme digitalizacije te prikazujemo način uvođenja digitalnog, 
multiplatformnog sustava u svim područjima, uključujući područje željeznice, a koji nam 
omogućuje bržu dostupnost prostornih podataka te jednostavan uvid svih dionika gradnje 
i razmjene podataka u upravnim procesima i postupcima. Sljedećim stručnim radom 
nastavljamo s temom digitalizacije, odnosno primjene digitalnog alata u cilju praćenja 
napretka u razvoju softvera i postizanja učinkovite usluge raznih korisnika, a tako i željezničkih 
inženjera u svojemu redovitom poslovanju, jer svima nam je postao glavni cilj pravodobno 
i što brže pružanje informacija. U sklopu trećega stručnog rada kroz pravnu regulativu 
pojašnjene su obveze i stručnost izvršnih radnika u željezničkome prometu s naglaskom 
kako izvršna služba ima iznimno važnu ulogu u sigurnosti tijeka prometa i upravljanja njime. 
U zadnjemu stručnom radu detaljno je prikazan primjer starijega tehničkog inovativnog 
rješenja sustava viseće željeznice, a koji je zahvaljujući redovitoj obnovi i modernizaciji 
funkcionalan i u neprekidnoj primjeni već 120 godina.

Zahvaljujemo svim autoricama i autorima, kolegicama i kolegama na dobroj suradnji te svima 
koji su svojim radom pridonijeli uspješnim objavama stručnog časopisa u 2023. godini. 

Želimo vam sretan Božić i veselimo se novoj 2024. godini i 
uspjesima koje nam donosi!

Snježana Krznarić, mag.ing.aedif., 
univ.spec.aedif.

glavna urednica




